
Reisedetails  

Preise:  

Doppelzimmer pro Person      CHF 1.055.- 

Einzelzimmer Aufpreis         CHF    195.- 

Leistungen:  

▪ Flüge in der Economy-Class mit Swiss von  

Zürich direkt nach Bukarest und zurück 

▪ Luftverkehrssteuer, Flughafen- und Sicherheits- 

gebühren, sowie Ein- und Ausreisesteuern  

▪ Transfers am An- und Abreisetag  

▪ Rundreise/Ausflüge im landestypischen Reisebus  

▪ 6 Übernachtungen in Hotel der landestypischen  

gehobenen Mittelklasse (3 und 4 Sterne Kategorie)    

▪ 6 Frühstück, 6 Abendessen (ohne Getränke)  

▪ Qualifizierte deutschsprachige Reiseleitung ab und  

bis Bukarest  

▪ Reiseverlauf wie beschrieben, mit Besichtigungen  

von Brasov, Sighisoara, Sibiu und Bukarest  

▪ Besichtigung der Schwarzen Kirche in Brasov, der  

Burg Bran und des Schlosses Peles  

▪ Fahrt von Baasen zur Kirchenburg Boian  

▪ Orgelkonzert in der Kirchenburg Boian 

▪ Besichtigungen mit Audio-System 

▪ Alle Eintrittsgelder laut Programm  

▪ Sicherungsschein der R+V Versicherung  

Nicht enthaltene Leistungen  

▪ Versicherungen  

▪ Trinkgelder für Reiseleitung und Busfahrer  

▪ Nicht ausgewiesene Mahlzeiten und Getränke 

Hinweis: Es gelten die Reisebedingungen und Hin-

weise der Reiseberatung Walz, Sigmaringen  

 

Teilnehmerzahl: mind. 20 Personen  

Anmeldeschluss: 30. Juni 2024 

 

 

5. Tag: Bazna - Turda - Alba Iulia - Sibiel  

Vormittags Besichtigung des Salzbergwerkes von 

Turda. Im Salzbergwerk Turda wurde bereits zur Rö-

merzeit Salz gewonnen. Anfang der 1990er Jahre 

wurde die Anlage zu einem Schaubergwerk mit Mu-

seum ausgebaut. Einfahrt in die Mine und Besichtigung 

des Stollens. Danach Weiterfahrt nach Alba Iulia (Karls-

burg) und Besichtigung der Festung die von Eugen von 

Savoyen gebaut wurde, sowie der Katholische Kathed-

rale. Hier wurden zahlreiche ungarischen Könige ge-

krönt. Ankunft am Nachmittag in Sibiu und Hotelbezug. 

Anschließend werden Sie im traditionsreichen kleinen 

Dorf Sibiel von einer Bauernfamilie, bei einem typi-

schen Abendessen in die Sitten und Gebräuche des 

Landes eingeweiht. Übernachtung in Sibiu. 

6. Tag:  Sibiu - Bukarest 

Am Morgen Stadtbesichtigung in Sibiu (Hermannstadt). 

Die Sehenswürdigkeiten in Hermannstadt sind die ka-

tholische Kirche, die von Maria-Theresia gebaut wurde, 

die evangelische Stadtpfarrkirche, der Sitz der Bischöfe 

von Rumänien, sowie der Brukenthal-Palast. Am Nach-

mittag Fahrt über den Roten-Turm-Pass in die 

Walachei, bis nach Bukarest. Unterwegs Besuch des 

Klosters Cozia, eines des ältesten Rumäniens. Abend-

essen und Übernachtung in Bukarest. 

7. Tag:  Bukarest - Heimreise 

Am Vormittag Stadtrundfahrt und Besichtigung der 

wichtigsten Sehenswürdigkeiten der Hauptstadt 

Bukarest. Über breite Boulevards erreichen wir das 

riesige Parlamentsgebäude, das zweitgrößte Regie-

rungsgebäude der Welt nach dem Pentagon in 

Washington. Zeit, sich mit der jüngeren rumänischen 

Geschichte auseinanderzusetzen. Wir besuchen die 

Patriarchen Kirche, den Sitz des rumänisch-orthodo-

xen Patriarchen und sehen im Dorfmuseum das ländli-

che Leben repräsentiert. 

Am Nachmittag Fahrt zum Flughafen Bukarest und 

Heimflug nach Zürich. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Willkommen in Rumänien“  

Erleben Sie bei unserer  

Kulturreise  

die Vielfalt Siebenbürgens 

Sie entdecken in Rumänien charmante 
kleine Dörfer und freundliche Städte mit viel 
Geschichte. Es erwartet Sie ein gastfreund-

liches Land mit einer reichen kulturellen 
Vergangenheit! 



Reiseverlauf 

1. Tag: Anreise nach Bukarest - Predeal 

Direktflug von Zürich mit Swiss nach Bukarest. Dort 

werden Sie am Flughafen von Ihrem ortskundigen ru-

mänischen Reiseleiter erwartet. Wir fahren gleich wei-

ter durch das landschaftlich reizvolle Prahova-Tal. Über 

Bergstraßen erreichen Sie heute den schönen Luftkur-

ort Predeal, die höchstgelegene Stadt der Karpaten. 

Umgeben von fünf Bergmassiven bieten sich einmalige 

Ausblicke. Unterwegs Besichtigung des königlichen 

Weinkellers Azuga mit Sektkostprobe. Abendessen und 

Übernachtung in Predeal. 

 

2. Tag: Predeal - Kloster Sinaia - Schloss Peles - 

Burg Bran - Brasov - Predeal  

Am Vormittag Besuch des Klosters Sinaia, das von 

Mönchen von der Sinai-Halbinsel gebaut wurde und 

das später auch der Stadt den Namen gegeben hat. An-

schließend Besichtigung im Schloss Peles, die Som-

merresidenz der königlichen Familie von Hohenzollern. 

Am Nachmittag Fahrt nach Transsilvanien (Siebenbür-

gen) zur Burg Bran (Törzburg), die auch Burg Dracula 

genannt wird. Von Törzburg Weiterfahrt über Rasnov 

(Rosenau) nach Brasov (Kronstadt). Die Stadt wurde im 

13. Jahrhundert von den Rittern des Deutschen Ordens 

gegründet und war über Jahrhunderte ein wirtschaftli-

ches und geistiges Zentrum der Siebenbürger Sach-

sen, die bis zum 19. Jahrhundert die Mehrheit der Be-

völkerung bildeten. Stadtrundgang und Besichtigung 

der wichtigsten Sehenswürdigkeiten: die Schwarze Kir-

che mit ihrer Buchholz-Orgel und der größten Samm-

lung von Orientteppichen, die mittelalterliche Stadt-

mauer um die historische Altstadt mit stilvollen spätmit-

telalterlichen Bürgerhäusern, das Rathausplatz, die ein-

zigartige Schnurrgasse, das Katherinentor und die 

kleine versteckte orthodoxe Kirche aus dem Zentrum. 

Abendessen und Übernachtung in Predeal. 

3. Tag: Harman - Fagaras - Agnita - Medias - Bazna 

Heute besichtigen wir die Kirchenburgen Prejmer (Tart-

lau) und Harman (Honigberg), die jahrhundertelang 

Brasov vor türkischen Raubzügen geschützt haben. 

Fahrt in Richtung Westen und Besichtigung der Fes-

tung Fagaras (Fogarasch) die im 15. Jh. vom Fürsten 

Dracula erobert wurde. Danach über Agnita nach Me-

dias (Mediasch) und Besichtigung der Kirchenburg so-

wie auch des Geburtshauses von Stefan Ludwig-Roth. 

Das eindrucksvollste Wahrzeichen der Stadt ist der 

Trompeterturm, wo der rumänische Fürst Vlad Tepes in 

Gefangenschaft des ungarischen Königs geriet und ein-

gesperrt war. Nachmittags Besichtigung der sächsi-

schen Kirchenburg aus Bazna /Baaßen. Anschließend 

Fahrt mit den Pferdewagen nach Boian (Bonnesdorf). 

Abendessen und Übernachtung in Bazna. 

4. Tag: Biertan - Sighisoara - Seuca - Bazna  

Heute fahren wir nach Biertan, wo eine der größten Kir-

chenburgen aus Siebenbürgen errichtet ist. Wir besich-

tigen die Wehrkirche. Weiterfahrt nach Sighisoara. Die 

Schäßburg ist der schönste und am besten erhaltene 

mittelalterliche Bau, im bäuerlich-gotischen Renais-

sance- und Barockstil, in diesem Teil Europas. Die hohe 

Dichte der Architekturdenkmäler, die Befestigungsmau-

ern und die Wohnungen, verleihen der Burg einen un-

schätzbaren historischen Wert. Es werden die Bergkir-

che, das Geburtshaus Draculas sowie die Kirche des 

früheren Marienklosters besichtigt. Nachmittags Be-

sichtigung der sächsischen Kellerei von Seuca (Dunkel-

dorf) mit Weinkostprobe. Anschließend Orgelkonzert in 

der Burg von Bazna. Abendessen und Übernachtung in 

Bazna. 

Anmeldung 
Kulturreise Rumänien 25. 09. bis 1. 10. 2024 
Personalien 

Name: _____________________________________ 

Vorname: __________________________________ 

Straße Nr.:_________________________________ 

PLZ / Ort: __________________________________ 

Telefon: Mobile:_____________________________ 
Festnetz:___________________________________ 
E-Mail: _____________________________________ 

☐ Unterkunft im Doppelzimmer Preis sfr. 1.055,- 

☐ Unterkunft im Einzelzimmer Zuschlag sfr. 195,- 
Bitte gewünschte Zimmerart ankreuzen 

Beratung und Buchung 

Kath. Pfarramt St. Anton Zürich 

Pfarrei-Sekretariat 

Neptunstrasse 70 

8032 Zürich 

Telefon: 044 387 46 00 Mail: st.anton@zh.kath.ch 

Veranstalter: 

Reiseberatung Walz 

D 72488 Sigmaringen, Gustav Bregenzer Str. 8 

Telefon: 0049 7571 4373 
Mail: reiseberatung-walz@t-online.de 

Datum, Unterschrift: 

 

___________________________________________ 

mailto:st.anton@zh.kath.ch

